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黒石商工会議所令和 5 年度第 2回常議員会議事録 

 

開催日時  令和５年５月９日（火）午後１時３０分 

開催場所  黒石商工会議所 「会頭室」 

出席者名  ①会頭    

       新岡常雄   

      ②副会頭 

       粂田泰孝   

      ③専務理事 

       工藤和明 

      ④常議員   （８名） 

       工藤英麿  佐藤洵一  石岡育子  葛西利治  佐川伸男 

  村上慈人  西谷孝雄  千葉晃大 

⑤監事     

       中澤和行  村岡寿一  飯田大貴 

      ⑥委任状行使者（１２名） 

       中村公成  花田守正  工藤秀樹  中村公生  小山内慎一 

 加藤正彦  後藤英輝  鳴海信宏  福士拓弥  宇野正行  

 徳田祐之  村上拓世   

      ⑦事務局員 

       三上昌一  古川稚子  豊巻英知  西沢 弘  小笠原綾子 

 三上彩音 

 

資   料  常議員会資料（97ページ） 

別 添 資 料   ①令和 4年度黒石商工会議所退会理由について 

       ②令和 4年度市内交通量調査の結果について 

工藤専務理事 開会宣言。 

新岡会頭   本日の議案に関し、皆様の忌憚のないご意見を伺いたいと思っておりますの

で、ご協力をよろしくお願いします。 

工藤専務理事 議長は定款第 45条の準用規定により会頭をもってあてることになっておりま 

すので新岡会頭に議長をお願いいたします。 

新岡議長   それでは、規定により議長を務めさせていただきます。みなさまのご協力を 

いただき、円滑に議事を進めていきたいと思いますので、よろしくお願いし 

ます。議案審議に入る前に、本常議員会の成立要件に関して事務局より報告

願います。 
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工藤専務理事 総役議員数 23名に対し出席者数 11名、委任状行使者 12名となり、定款第 45 

条の準用規定により本常議員会は成立することをご報告いたします。議事に入る前に事

前に質問のあった件について説明。 

質問①通行量調査の目的について知りたい。 

回答：商店街の基盤整備並びに事業所開設時等の基礎資料や、経営相談・指導時

における基礎資料、まちづくり等各種計画策定時の基礎資料として活用す

る目的で会議所職員が測定をしています。測定の分析は現在はしておらず、

長期間のデータ蓄積による通行量の動向把握のみであり、必要に応じて活

用しています。測定結果について、現在は公表の予定はありませんが、こ

ちらも必要に応じて「商工くろいし」や「広報くろいし」、津軽新報等で結

果を公表します。 

質問②中心市街地活性化基本計画や経営発達支援計画等の進捗状況等知りたい。 

     回答：【中心市街地活性化基本計画】 

黒石市が策定した 2019年 4月から 2024年 3月までの 5年間の基本計画で、

2019年 3月 18日に内閣府より認定されたものです。①魅力と活力ある商業

環境づくり、②街なかの賑わい創出を目標としています。整備事業として

は「市立図書館整備事業」(整備済)、「中心市街地複合宿泊施設」(こみせ

の宿ホテル逢春：整備済)、「市民サービス施設整備事業」(旧大黒デパート

跡：整備中)となっています。その他各種ソフト事業（市の事業、祭り、イ

ベント、施設維持管理等）が含まれています。 

【経営発達支援計画】 

 小規模事業者の経営発達に資する「経営発達支援計画」を各地商工会・商

工会議所が策定し、経済産業大臣が認定する仕組みとなっています。黒石

商工会議所は令和 2 年 3 月 16 日付で認定され、令和 7 年 3 月 31 日までの

計画となっています。内容については、中小企業庁ＨＰに掲載されており

ますのでご確認下さい。（令和元年 7月法改正以降認定） 

質問③最近の部会・委員会報告が欲しい。 

   回答：3月開催の常議員会以降、部会が数回、また青年部役員会・総会、女性会役

員会も開催されましたので、次回の常議員会にて詳細をご報告をさせて頂

きます。 

質問④常議員会の議事録などホームページ上で閲覧することができないか。  

回答：当事務所で常時紙ベースでの閲覧は可能です。ホームページ内での閲覧に

つきましては現在作成中です。また、ホームページ内に議員専用ページに

つきましても 6 月から閲覧開始の予定です。もうしばらくお待ち頂けます

ようお願いします。 
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新岡議長   議案第 1 号「令和 4 年度事業報告承認」について上程いたします。事務局よ

り説明願います。 

工藤専務理事・三上事務局長・古川次長 配布資料に基づき説明。 

佐藤常議員  部会・委員会は要望事項策定など重要な案件を検討する大事な機関であるた

め、職業分類の再編成などで、活発化に繋げることはできないか。 

工藤専務理事 部会・委員会に関しては定款に定めらており、編成については今のところ考

えておりません。部会・委員会の活発化に向け、今後も取り組んでいきます。

また常議員会において事業内容の詳細を都度報告をさせて頂きます。 

佐藤常議員  黒石管内の相談内容の傾向が知りたい。 

古川次長   業種はサービス業が多く、1件あたり 2～3回の相談回数で、内容として事業

計画書作成や取り組むべき事業の明確化、人材不足解消からなる業務効率化

など、経営一般が主でした。 

工藤(英)常議員 中心市街地活性化基本計画の内容を知りたい。 

三上事務局長 詳細につきましては黒石市のホームページをご参照下さい。 

工藤(英)常議員 令和 4 年度黒石商工会議所退会理由にメリットがないとあげた事業所があ

る。マル経融資など情報提供をしてはどうか。 

工藤専務理事 ダイレクトメール等で情報提供をしております。引き続き、経営支援など会

員サービスに努めていきます。 

佐藤常議員  52ページにある「ＢＩＺミル」とは何か。 

古川次長   経営支援の内容を一元管理・可視化するシステムです。このシステムを活用

し、経営支援内容のデータ蓄積と今後のフォローアップに活かしてしていき

たいと思っております。 

新岡議長   諮ったところ議案第 1 号は全会一致で承認されました。議案第 2 号に入る前

に、中澤監事より監査報告をお願いします。 

村上監事   定款第 31条 5項の規定により、一般会計、収益事業特別会計、特定退職金 

   共済事業特別会計、議員選挙及び選任に伴う特別会計、中小企業相談所特別

会計について、令和 4年 9月 26日、令和 5年 1月 25日、令和 5年 4月 24日

に監査したところ適正に処理されてあることを認めましたことを報告します。 

新岡議長   議案第 2号「令和 4年度各会計収支決算書承認」について上程します。事務 

局より説明願います。 

三上事務局長・古川次長・小笠原総務課兼業務課係長・西沢相談課係長 

配布資料に基づき説明。 

工藤(英)常議員 次年度、むらおこし総合活性化事業は計画しているのか。 

古川次長   今年度の申請は終わっているため、次年度以降、県に申請可能です。 

佐藤常議員  投資有価証券に津軽こみせ㈱が含まれているが、償却をしてはどうか。 

三上事務局長 1株あたりの評価額が出れば償却が可能です。 
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工藤専務理事 黒石市所有ということもあり難しいです。 

新岡議長   諮ったところ議案第 2 号は全会一致で承認されましたその他、常議員のみな

さん及び事務局から何かございますか。 

       特になし 

新岡議長   以上で本日の議案審議はすべて終了しました。常議員会を閉会致します。 

（午後 3時 02分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


